

Мониторинг средств массовой информации

13 июня 2023



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
13.06.2023 В Новосибирске рабочий повредил ноги из-за упавшего груза на стройплощадке	4
13.06.2023 На птицефабрике в Курганской области погибли трое рабочих	4
12.06.2023 Рабочий разбился насмерть на стройке в Хорошево-Мневниках.....	4
12.06.2023 В Солнечногорске рабочий травмировался при падении лифта	4
11.06.2023 В Якутии работник предприятия погиб после падения грузовика в карьер	5
10.06.2023 Двое рабочих погибли при взрыве из-за разгерметизации на заводе.....	5
09.06.2023 Несчастный случай произошел с рабочим на заводе в Карелии	5
09.06.2023 В Солнечногорске рабочий рухнул вместе с лифтом с высоты третьего этажа	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	6
12.06.2023 12 работников «Магаданских авиалиний» уже пять суток проводят голодовку, требуя выплаты долгов по зарплате в размере 50 млн рублей	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
12.06.2023 "Деловой Петербург": вклад мигрантов из Центральной Азии в экономику России - 8-10% ВВП	6
В.В. ПУТИН	7
12.06.2023 Владимир Путин поздравил жителей страны с Днем России.....	7
М.Г. РЕШЕТНИКОВ	7
09.06.2023 Решетников посчитал решение ЦБ РФ по ключевой ставке правильным	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
10.06.2023 В ЦБ призвали сворачивать массовые льготные ипотечные программы.....	8
09.06.2023 Экономика РФ полностью вернется к докризисному уровню в 2024 году - Набиуллина.....	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
12.06.2023 Голикова: более 200 тыс студентов и 10 тыс подростков вступят в студенческие отряды	8
12.06.2023 Голикова: более 35 тыс студентов РФ бесплатно освоят программы по рабочим специальностям	9
10.06.2023 По нацпроекту "Демография" в этом году введут 80 спортивных объектов - Голикова	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
13.06.2023 Доходы наиболее нуждающихся семей в 2022 году выросли на 40% - Котяков.....	10
13.06.2023 Необходима дополнительная поддержка семьям с существенной глубиной бедности -Котяков	10
13.06.2023 Кабмин обсудит выделение денег Минтруду РФ в 2023 году на субсидии "Заштитникам Отечества"	11



09.06.2023 Создана правкомиссия по ликвидации последствий атаки на Каховскую ГЭС	11
09.06.2023 Минтруд разработал правила учёта участников СВО для быстрого назначения мер соцподдержки.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
13.06.2023 Вакансии агентства "Россия - страна возможностей" разместят на портале "Работа России".....	12
13.06.2023 Роструд: работодатель должен оплачивать беременным время обследования	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
13.06.2023 В Выгоничском районе Брянской области коровы покалечили животновода агрохолдинга	13
12.06.2023 В Нижегородской области вальщик леса погиб после падения ветки	13
12.06.2023 В Волгоградской области инспекция труда восстановила права 24 работников.....	13
12.06.2023 Компания «ГлавМясПром» выплатила более 1 млн долгов по заработной плате	14
09.06.2023 В Твери работнику предприятия при увольнении не выплатили деньги	14
09.06.2023 Работник нижегородского мясокомбината умер при получении зарплаты.....	14
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	15
10.06.2023 Двое рабочих погибли, один получил травмы при взрыве на заводе бетоносмесительного оборудования в Златоусте, — КП-Челябинск.....	15
11.06.2023 80 уральских шахтеров протestуют уже сутки.....	15
12.06.2023 Дорогие подписчики! От всей души поздравляем с одним из самых молодых, но очень значимых государственных праздников - Днем России!	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
11.06.2023 В ГД объяснили, почему в 2025 году пенсии по старости проиндексируют дважды.....	16
10.06.2023 Две трети россиян оказались готовы к шестидневной рабочей неделе.....	16
10.06.2023 Депутат Госдумы предложил Мишустину вернуть проверки работодателей без ограничений	17
09.06.2023 Пенсионерам-северянам хотят быстрее начислять компенсацию за проезд в санаторий	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	18
11.06.2023 Сальдо подписал указ о выплатах пострадавшим от чрезвычайных ситуаций в Херсонской области	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.06.2023

В Новосибирске рабочий повредил ноги из-за упавшего груза на стройплощадке

В Новосибирске утром 12 июня на стройке в Октябрьском районе **пострадал рабочий**. С крана сорвался подвешенный груз и упал на ноги 35-летнего мужчины. На место прибыли спасатели МАСС.

"Мужчину извлекли из-под груза до приезда специалистов, которые совместно с бригадой врачей скорой помощи оказали ему помощь в фиксировании шины", - сообщили в службе спасения.

Пострадавшего перенесли в автомобиль медиков и доставили в больницу. О тяжести травм не уточняется.

https://nsk.aif.ru/society/v_novosibirske_rabochiy_povredil_nogi_iz-za_upavshego_gruga_na_stroyploshchadke

13.06.2023

На птицефабрике в Курганской области погибли трое рабочих

Трое **сотрудников** птицефабрики «Боровская» в Курганской области **погибли** из-за **несчастного случая** на смене, сообщили приближенные к **сотрудникам** предприятия источники.

Согласно одной версии, человека затянуло в установку по измельчению продукции, ему на помощь поспешили двое коллег, но их тоже затянуло в оборудование, передает Ura.ru.

Другой информатор заявил, что люди погибли в цехе возле отключенного оборудования по неизвестной причине.

Ожидается комментарий следственного управления СК по Курганской области.

<https://vz.ru/news/2023/6/13/1216356.html>

12.06.2023

Рабочий разбился насмерть на стройке в Хорошево-Мневниках

Рабочий разбился насмерть на стройке в Хорошево-Мневниках. На строительной площадке на северо-западе Москвы **рабочий упал** в шахту лифта и **погиб** на месте. **Рабочий** компании-подрядчика **упал** в шахту лифта на строящемся объекте в Причальном проезде в районе Хорошево-Мневники. Мужчина 1958 года рождения от полученных травм погиб, сообщили в столичной прокуратуре. По факту ЧП проводится процессуальная проверка. Ранее на одной из стройплощадок в Хорошево-Мневниках **упал** с высоты и **погиб** 20-летний **рабочий**. По материалам: телеграм-канал прокуратуры Москвы.. **Рабочий погиб** в результате падения в шахту лифта на стройке в Причальном проезде. **Рабочий упал** в шахту лифта на стройке в Причальном проезде, от полученных травм он скончался. Об этом сообщила пресс-служба столичной прокуратуры. "На строящемся объекте в Причальном проезде **рабочий** подрядной организации **упал** в шахту лифта. От полученных травм мужчина 1958 года рождения скончался", - говорится в сообщении.

<https://moscow.media/moscow/351864949/>

12.06.2023

В Солнечногорске рабочий травмировался при падении лифта

9 июня 2023 года работник, выполняя ремонтные работы лифта в г.о. Солнечногорск в д. Хоругвино получил травмы различной степени тяжести при падении с высоты кабины лифта. Об этом сообщает подмосковная прокуратура.

В результате падения пострадавший получил множественные переломы, мужчину госпитализировали для оказания. Медицинской помощи. Прокуратура Московской области организовала проверку по размещённой в СМИ информации о травмировании рабочего.



По результатам проверки будет принято процессуальное решение. СК России по области также проводит проверку на месте происшествия, истребована необходимая документация, проводится комплекс проверочных мероприятий на месте происшествия.

<https://tverskaya13.ru/proisshestviya/v-solnechnogorske-rabochij-travmirovalsya-pri-padenii-lifta/>

11.06.2023

В Якутии работник предприятия погиб после падения грузовика в карьер

Следственные органы Республики Саха (Якутия) начали проверку по факту гибели сотрудника горнодобывающего предприятия.

Как передает пресс-служба регионального СУ СК, несчастный случай произошел 10 июня на карьере в Алданском районе. Большегрузный автомобиль, в кабине которого были два человека, опрокинулся при спуске.

"В результате произошедшего горный мастер предприятия 1980 года рождения, находившийся на пассажирском сидении, получил смертельную травму. Водитель госпитализирован в медицинское учреждение", - сказано в сообщении.

Следователи осмотрели место происшествия, детальное установление всех обстоятельств случившегося продолжается.

<https://rg.ru/2023/06/11/reg-dfo/v-iakutii-rabotnik-predpriatii-pogib-posle-padeniiia-gruzovika-v-karer.html>

10.06.2023

Двое рабочих погибли при взрыве из-за разгерметизации на заводе.

Двое **рабочих погибли** при взрыве из-за разгерметизации на заводе.

При взрыве в результате разгерметизации на заводе в Челябинской области **погибли** двое **рабочих**, еще один госпитализирован в тяжелом состоянии. Возбуждено уголовное дело по статье о нарушении правил безопасности.

По данным регионального главка СКР, инцидент на промышленном предприятии произошел накануне вечером. В результате резкой разгерметизации при проведении пневмоопрессовочных работ изделия двое рабочих были смертельно травмированы, еще один госпитализирован.

Следователи не назвали предприятие, однако челябинские СМИ уточняют, что ЧП произошло на заводе бетоносмесительного оборудования в Златоусте. Сейчас на месте происшествия идут следственные действия, устанавливаются лица, ответственные за технику безопасности на заводе.

https://pnovosti.ru/47467-dvoe_rabochih_pogibli_pri_vzryive_iz_za_razgermetizatsii_na_zavode.html

09.06.2023

Несчастный случай произошел с рабочим на заводе в Карелии

Как сообщила Госинспекция труда Карелии, на ремонтно-механическом заводе подсобный **рабочий упал** со строительных лесов высотой 3 метра.

Госинспекция провела проверку и выяснила, что причинами **несчастного случая** стали неосторожность, невнимательность и поспешность **рабочего**.

Также, по мнению проверяющих, на заводе была плохо организована охрана труда.



<https://karel.mk.ru/incident/2023/06/09/neschastnyy-sluchay-proizoshel-s-rabochim-na-zavode-v-karelii.html>

09.06.2023

В Солнечногорске рабочий рухнул вместе с лифтом с высоты третьего этажа

В Солнечногорске 30-летний **рабочий упал** вместе с лифтом с высоты третьего этажа. Мужчина проводил монтажные работы, стоя на конструкции, когда она сорвалась и рухнула в шахту. **Строитель получил травмы** разной степени тяжести, в том числе открытый перелом голени.

Коллеги пострадавшего обратились за помощью в экстренные службы. Прибывшие на место спасатели зафиксировали мужчину в одном положении, переложили на щит и передали бригаде скорой помощи. Об этом сообщает пресс-служба «Мособлпожспас». Рабочий был госпитализирован с подозрением на перелом позвоночника.

<https://moscow.media/solnechnogorsk/351674623/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

12.06.2023

12 работников «Магаданских авиалиний» уже пять суток проводят голодовку, требуя выплаты долгов по зарплате в размере 50 млн рублей

12 работников «Магаданских авиалиний» уже пять суток проводят голодовку, требуя выплаты **долгов по зарплате** в размере 50 млн рублей.

<https://expert.ru/lenta/5293/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

12.06.2023

"Деловой Петербург": вклад мигрантов из Центральной Азии в экономику России - 8-10% ВВП

Значение сотрудничества со странами Центральной Азии, включая Узбекистан, Киргизию и Таджикистан, для Москвы продолжает возрастать. Вклад **трудовых мигрантов** из вышеперечисленных государств в российскую экономику в настоящее время варьируется от 8% до 10% от суммарного объема валового внутреннего продукта (ВВП) РФ, сообщает газета "Деловой Петербург".

При этом важность сотрудничества с Россией для граждан из Узбекистана, Таджикистана, Киргизии и других стран центральноазиатского региона также остается на высоком уровне. Например, **трудовые мигранты** перечисляют в свою страны значительную долю денежных средств, заработанных на российском внутреннем рынке, уточняется в статье.

"**Трудовая миграция** носит обьюдовыгодный характер. Вклад **трудовых мигрантов** из Узбекистана, Киргизии и Таджикистана в развитие российской экономики варьируется от 8 до 10 % ВВП страны. В свою очередь денежные переводы из России **трудовых мигрантов** составляют от 12 до 30 % ВВП указанных стран", - заключается в материале.

16 февраля аналитики Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) представили собственный прогноз, согласно которому экономика стран Центральной Азии будет расти самыми стремительными темпами в 2023-2024 годах. В среднем объем валового внутреннего продукта (ВВП) государств этого региона увеличится в текущем и следующем годах на 4,9% и 5,4% соответственно.

<https://moscow.media/moscow/351847276/>



В.В. ПУТИН

12.06.2023

Владимир Путин поздравил жителей страны с Днем России

Президент назвал священным наследие предков и заверил в верности их традициям

Президент России Владимир Путин поздравил россиян с днем России. В поздравительной речи президент заявил, что этот праздник утверждает единство многонационального народа. Он также назвал священным наследие предков, заверил в верности их традициям.

12 июня, в День России, в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца прошла торжественная церемония вручения золотых медалей Герой Труда РФ и государственных премий в области науки и технологий, литературы и искусства, за выдающиеся достижения в гуманитарной, правозащитной и благотворительной деятельности за 2022 г.

«Дорогие друзья, коллеги! Поздравляю всех с праздником - с Днем России! Этот государственный праздник знаменует неразрывность многовековой истории, величие и славу отечества, утверждает единство нашего многонационального народа, нашу преданность своей стране, теплое, душевное отношение к любимой родине», - сказал **Путин** в начале торжественной церемонии.

<https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2023/06/12/979808-putin-pozdravil-s-dnem-rossii>

М.Г. РЕШЕТНИКОВ

09.06.2023

Решетников посчитал решение ЦБ РФ по ключевой ставке правильным

Глава Минэкономразвития РФ Максим Решетников считает правильным, что ЦБ в пятницу при принятии решения по ключевой ставке учел не только возможные инфляционные риски, но и фактический уровень роста цен, который ниже цели в 4%.

Ранее в пятницу регулятор вновь оставил ключевую ставку без изменений - на уровне 7,5% годовых. При этом глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** сообщила, что регулятор рассматривал возможность повышения ставки, но пока решил лишь ужесточить сигнал по будущим действиям, допустив возможность ужесточения политики.

«Мы считаем правильным, что при принятии решения по ключевой ставке ЦБ учел не только возможные риски, но и фактический уровень инфляции», - сказал он журналистам в кулуарах Евразийского конгресса.

Решетников отметил, что ЦБ справедливо отмечает наличие проинфляционных рисков, в том числе связанных с бюджетными расходами и ростом потребительского спроса. В то же время пока эти риски не реализовались, и инфляция в пересчете на годовые темпы находится ниже целевого уровня ЦБ, указал министр.

Одновременно бюджетные расходы "просачиваются" в экономику не мгновенно и не создают моментального инфляционного давления, а рост спроса сопровождается ростом предложения как за счет роста внутреннего производства, так и за счет импорта, указал Решетников.

РИА Новости. Все Новости



Э.С. НАБИУЛЛИНА

10.06.2023

В ЦБ призвали сворачивать массовые льготные ипотечные программы

Глава ЦБ **Набиуллина**: массовые льготные ипотечные программы необходимо сворачивать

Массовые льготные ипотечные программы в России стоит начать сворачивать. Об этом заявила председатель Банка России Эльвира **Набиуллина** по итогам заседания регулятора.

«Массовые льготные ипотечные программы необходимо постепенно сворачивать. Нужно создавать адресные ипотечные программы, в том числе на вторичном рынке жилья», - отметила **Набиуллина**.

По ее словам, широкие ипотечные программы должны быть временной мерой, хотя это достаточно эффективный механизм в кризисные времена.

Она добавила, что по итогам прошлого года из-за повсеместного применения льготных программ от застройщиков цены на жилье выросли.

4 июня президент Международной академии ипотеки и недвижимости Ирина Радченко рассказала, что резкое снижение курса рубля сказалось на рекордных показателях выданных ипотечных кредитов в России в мае.

До этого газета «Известия», ссылаясь на полученное письмо федеральной компании «Этажи», которые было отправлено регулятору, писала, что Банку России предложили меры по сокращению отказов в ипотеке, в частности урегулирования схемы выдачи небольших кредитов до 2 млн руб.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/06/10/20641376.shtml>

09.06.2023

Экономика РФ полностью вернется к докризисному уровню в 2024 году - Набиуллина

Российская экономика в следующем году полностью вернется к докризисному уровню, заявила в пятницу глава Банка России Эльвира **Набиуллина** на пресс-конференции по итогам заседания совета директоров.

«По нашему прогнозу, с учетом постепенного замещения внешнего спроса внутренним экономика полностью вернется к докризисному уровню в следующем году», - сказала она.

ТАСС - Российские новости

Т.А. ГОЛИКОВА

12.06.2023

Голикова: более 200 тыс студентов и 10 тыс подростков вступят в студенческие отряды

Свыше 200 тысяч российских студентов из 81 региона вступят в Российские студенческие отряды (РСО) в этом году, а более 10 тысяч подростков получат первый трудовой опыт, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

«В этом году частью Российских студенческих отрядов станут свыше 200 тысяч студентов из 81 региона страны . Лето в составе студенческого отряда - это время возможностей, новых знакомств, вызовов и достижений. Сегодня студенческие отряды дают возможности для профессионального роста начиная со школьной скамьи. В этом сезоне уже более 10 тысяч подростков смогут получить первый трудовой опыт», -- сообщила **Голикова** на открытии трудового семестра Российских студенческих отрядов.

Она также отметила, что в это непростое, ответственное, историческое время студенческие отряды трудятся на предприятиях оборонно-промышленного комплекса. По данным **Голиковой**, более семи тысяч проводников пассажирских вагонов РСО помогают снимать нагрузку на железнодорожный транспорт, а более 2,5 тысячи



стройотрядовцев отправятся на Байкало-Амурскую магистраль для работы на объектах Восточного полигона железных дорог.

Российские студенческие отряды - молодёжная общероссийская общественная организация, которая занимается трудоустройством молодых людей, проводит программу гражданского и правового воспитания, развивает творческий и спортивный потенциал молодежи.

РИА Новости. Все Новости

12.06.2023

Голикова: более 35 тыс студентов РФ бесплатно освоят программы по рабочим специальностям

Более 35 тысяч студентов России пройдут бесплатное профессиональное обучение по программам рабочих специальностей в Росатоме, Газпроме, РЖД и других компаниях, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"В этом году более 35 тысяч студентов по всей стране бесплатно освоят программы профессионального обучения по рабочим специальностям. Благодаря освоению таких программ ребята будут работать на объектах Росатома, Газпрома, РЖД и многих других крупных компаний страны и смогут повысить свои профессиональные навыки и увеличить заработок", - отметила **Голикова** на открытии трудового семестра Российских студенческих отрядов.

По данным **Голиковой**, в новых регионах России более тысячи молодых людей будет трудоустроено и получит возможность стать частью большой команды. Мемориальный комплекс "Саур-Могила" в Донецкой Народной Республике восстановлен силами студотрядов, а летом будет восстанавливаться инфраструктура Мариуполя. Кроме этого, по данным вице-премьера, медицинские отряды участвуют в гуманитарных миссиях РСО на протяжении года и вносят большой вклад в сферу здравоохранения в Луганской Народной Республики.

"Вы всегда рядом с теми, кому нужна помощь. В этом году более 100 тысяч участников движения по всей России совершили добрые дела в рамках акции "Снежный десант РСО", - добавила **Голикова**.

РИА Новости. Все Новости

10.06.2023

По нацпроекту "Демография" в этом году введут 80 спортивных объектов - Голикова

Ввод в эксплуатацию 80 объектов спорта и 18 объектов социального обслуживания в этом году запланированы в России по программе национального проекта "Демография". Об этом сообщили в субботу в аппарате вице-премьера РФ Татьяны **Голиковой**.

"В рамках реализации нацпроекта в текущем году уже введено в эксплуатацию 6 объектов дошкольного образования. Кроме того, в 2023 году запланирован ввод в эксплуатацию 80 объектов спорта. В настоящее время введено 7 объектов в Ленинградской области, Санкт-Петербурге, Республике Башкортостан, Камчатском крае, Калининградской и Липецкой областях", - говорится в сообщении по итогам совещания **Голиковой** с регионами о ходе реализации в 2023 году национального проекта "Демография".

Вице-премьер напомнила, что по объемам финансирования нацпроект "Демография" остается крупнейшим из всех национальных проектов. На его реализацию в 2023 году предусмотрено 924 млрд руб. По ее словам, в этом году также запланировано ввести в эксплуатацию 18 объектов социального обслуживания в 16 регионах общей мощностью 2 060 койко-мест. На сегодняшний день уже ввели в эксплуатацию два объекта в Курской области и в Республике Бурятия.

Вице-премьер поручила губернаторам взять под личный контроль ход строительства объектов, принять необходимые меры по соблюдению графиков выполнения строительно-монтажных работ и своевременному вводу в 2023 году всех запланированных объектов.

ТАСС - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.06.2023

Доходы наиболее нуждающихся семей в 2022 году выросли на 40% - Котяков

Семьи, у которых в 2021 году был наименьший доход, в 2022 году увеличили свои доходы на 40%. Об этом сообщил во вторник министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Мы получили первые статистические данные по итогам 2022 года. <...> Если разделить всех граждан РФ по децильным группам, то 10% - имеющие наименьший доход и так далее по возрастающей до 100%. Около 40% у нас наблюдается рост доходов граждан первой группы и 18% у граждан, относящихся ко второй процентной группе", - сказал он на встрече с фракцией КПРФ.

Котяков подчеркнул, что за счет комплексной оценки нуждаемости удалось "максимально сконцентрировать ресурс, выделяемый из федерального бюджета", именно на тех россиянах, которые имеют наименьший доход и наиболее нуждаются в мерах поддержки.

С применением комплексной оценки нуждаемости семьям с доходом ниже прожиточного минимума на каждого ребенка до 17 лет назначается единое пособие. Размер выплаты на ребенка составляет 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума на детей. Для беременных, вставших на учет в ранние сроки, - это 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума трудоспособного населения.

ТАСС - Российские новости

13.06.2023

Необходима дополнительная поддержка семьям с существенной глубиной бедности -Котяков

Необходимо создавать дополнительные меры поддержки для нуждающихся семей с существенной глубиной бедности, кроме уже введенного единого пособия. Такое мнение выразил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** во вторник на встрече с фракцией КПРФ.

"У нас проблема сегодня другая, у нас размер пособия мы разделили дифференцировано по трем сторонам - 100%, 75% и 50% от прожиточного минимума ребенка в зависимости от глубины бедности семьи. <...> У нас размер 100% пособия от прожиточного минимума не всегда покрывает бедность. Нам нужно что-то думать относительно дополнительных инструментов именно помочь, поддержки людей, которые имеют более существенную глубину бедности", - сказал он.

При этом министр не считает, что нужно уходить от комплексной оценки нуждаемости.

Единое пособие назначается семьям с доходом ниже прожиточного минимума на каждого ребенка до 17 лет с применением комплексной оценки нуждаемости. Размер выплаты на ребенка составляет 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума на детей. Для беременных, вставших на учет в ранние сроки, - это 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума трудоспособного населения.

Пособие заменило нуждающимся семьям ряд действовавших ранее мер поддержки. В частности, две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до трех лет, ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячное пособие беременным. Для постепенного перехода к единому пособию семьи продолжают получать все перечисленные выплаты до истечения срока, на который они установлены. Родители при этом могут в любой момент перейти на единое пособие.

ТАСС - Российские новости



13.06.2023

Кабмин обсудит выделение денег Минтруду РФ в 2023 году на субсидии "Заштитникам Отечества"

Правительство России во вторник обсудит выделение бюджетных ассигнований **Минтруду** РФ в 2023 году из резервного фонда кабмина на предоставление субсидий госфонду поддержки спецоперации "Заштитники Отечества", сообщает пресс-служба кабмина.

"О выделении **Минтруду** России в 2023 году из резервного фонда правительства Российской Федерации бюджетных ассигнований на предоставление гранта в форме субсидии Государственному фонду поддержки участников специальной военной операции "Заштитники Отечества", - говорится в сообщении .

Речь идет о проекте распоряжения разработанном в соответствии с указом президента России от 3 апреля 2023 года № 232 "О создании Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Заштитники Отечества", согласно которому деятельность фонда осуществляется, в том числе за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

РИА Новости. Все Новости

09.06.2023

[Создана правкомиссия по ликвидации последствий атаки на Каховскую ГЭС](#)

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин создал правительенную комиссию по ликвидации масштабного наводнения в Херсонской области, причиной которого стала диверсия на Каховской ГЭС. Новую структуру возглавил вице-премьер Марат Хуснуллин, сообщили в пресс-службе кабмина.

Ранее в пятницу президент РФ Владимир Путин поручил премьеру сегодня же создать такую комиссию.

В ее состав вошли руководитель МЧС России Александр Куренков, глава Минприроды Александр Козлов, первый замминистра финансов Леонид Горнин, первый замминистра внутренних дел Александр Горовой, врио губернатора Херсонской области Владимир Сальдо.

Также по распоряжению Мишустина в комиссию включены представители Минпромторга, Минфина, Минтранса, Минэнерго, Минстроя, Минздрава, Минприроды, Минсельхоза, Минцифры, **Минтруда**, Минобороны, ФСБ, Росгвардии, Роспотребнадзора, Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Федерального агентства водных ресурсов, Федерального медико-биологического агентства.

Утром 6 июня Вооруженные силы Украины нанесли ракетный удар по Каховской ГЭС, в результате чего произошло разрушение задвижек, начался неконтролируемый сброс воды. В Новой Каховке ее уровень достигал 12 метров, в настоящий момент вода спадает. В зоне подтопления находятся 35 населенных пунктов и территорий. Жителей близлежащих населенных пунктов эвакуируют. По последним данным, 8 человек погибли (2 из них - в результате обстрела пункта эвакуации), более 60 госпитализированы.

ТАСС - Российские новости

09.06.2023

[Минтруд разработал правила учёта участников СВО для быстрого назначения мер соцподдержки](#)

МОСКВА, 9 июн - РИА Новости. **Минтруд** РФ подготовил правила сбора сведений об участниках спецоперации для оперативного назначения мер социальной поддержки, сообщила пресс-служба ведомства.

Соответствующий проект постановления опубликован на портале проектов нормативных правовых актов .

"Проект постановления правительства РФ разработан для оперативного назначения мер социальной поддержки гражданам, принимавшим участие в СВО. Документ определяет порядок формирования и ведения централизованного информационного учета сведений о гражданах", - говорится в сообщении.



По данным пресс-службы, сведения разместят в ГИС "Соцстрах", оператором которой является Социальный фонд России. Передачей информации в Соцфонд будут заниматься отдельные федеральные органы исполнительной власти.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.06.2023

Вакансии агентства "Россия - страна возможностей" разместят на портале "Работа России"

Роструд и кадровое агентство президентской платформы "Россия - страна возможностей" подписали соглашение о сотрудничестве. В ближайшее время раздел с вакансиями от кадрового агентства появится на портале "Работа России", сообщили во вторник в пресс-службе **Роструда**.

"В ближайшее время мы планируем начать размещение вакансий, которые находятся в работе кадрового агентства. Это станет еще одним инструментом поиска квалифицированных соискателей со всей страны. Кроме того, портал ориентирован на поиск вакансий с поддержкой при переезде из региона в регион, здесь собрана информация по программам переквалификации и многие другие полезные для наших граждан материалы. Поэтому считаем важным, чтобы там присутствовали еще и конкурентные вакансии от государственных компаний", - цитируют в сообщении заместителя генерального директора и руководителя кадрового агентства президентской платформы "Россия - страна возможностей" Алексея Первенцева.

Отмечается, что также соглашением предусмотрено взаимодействие в части подбора кадров, выработке предложений по улучшению корпоративных стандартов и передовых кадровых практик. Например, специалисты кадрового агентства президентской платформы будут оказывать содействие в поиске специалистов для команды **Роструда**.

"Соглашением также предусмотрен обмен информацией о наиболее востребованных профессиях и квалификациях, вакансиях, размещенных работодателями на "Работе России", что позволит повысить качество образовательных курсов и программ, предлагаемых кадровой платформой "Россия - страна возможностей", с учетом имеющихся потребностей на рынке труда", - приводят в сообщении слова **заместителя руководителя Роструда Яна Талбацкого**.

<https://tass.ru/obschestvo/17993959>

13.06.2023 Роструд: работодатель должен оплачивать беременным время обследования

При прохождении обязательного диспансерного обследования беременные сохраняют средний заработок по месту работы. Об этом напомнил Роструд в своем телеграм-канале.

Время обследования беременных вносится в табель учета отдельно от рабочего времени. Оно оплачивается в размере среднего заработка.

Чтобы правильно отразить время учета диспансерного обследования, нужно взять **справку из медицинского учреждения**, где будет указана дата и время посещения врача.

Сейчас в законодательстве нет установленной формы такой справки, поэтому формулировки в документе могут быть свободными.

Беременные сотрудницы должны в письменной форме сообщить работодателю о прохождении обязательного обследования. В тексте заявления нужно указать примерную дату и время посещения врача.

klerk.ru



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.06.2023

В Выгоничском районе Брянской области коровы покалечили животновода агрохолдинга

Брянская **инспекция труда** начала расследование тяжёлого несчастного случая на территории дочерней компании агрохолдинга в Выгоничском районе Брянской области. Об этом сегодня сообщили в пресс-службе ведомства.

Выяснилось, что во время загона скота животные сбили с ног оператора-животновода, который в результате этого происшествия получил тяжёлую травму.

Причину и все обстоятельства несчастного случая в настоящее время устанавливает комиссия под руководством государственного инспектора труда.

В Брянской области завершили расследование несчастного случая с животноводом агрохолдинга.

<https://www.bragazeta.ru/news/2023/06/13/v-vygonichskom-rajone-bryanskoye-oblasti-korovy-pokalechili-zhivotnovoda-agroholdinga/>

12.06.2023

В Нижегородской области вальщик леса погиб после падения ветки

В Ковернинском районе Нижегородской области вальщик леса погиб после падения ветки. Об этом сообщили в **Госинспекции труда**.

Инцидент произошел утром в пятницу, 9 июня. Сотрудник ООО «СДМ групп» приехал на работу в Узольское участковое лесничество. На территории он подпилил дерево и отошел от него на три метра. Мужчина повернулся спиной. В этот момент сухая ветка обломилась и упала на него.

От полученных травм рабочий скончался на месте.

«**Гострудинспекция** выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая, начато расследование», - уточнили в пресс-службе ведомства.

https://nn.aif.ru/society/v_nizhegorodskoye_oblasti_valshchik_lesa_pogib_posle_padeniya_vetki

12.06.2023

В Волгоградской области инспекция труда восстановила права 24 работников

Специалисты **Государственной инспекции труда** в ходе анализа обращений установили, что производитель резиновых изделий допустил задержку выплаты зарплаты.

По представлению ведомства была проведена внеплановая проверка документов работодателя. По ее результатам выявили нарушения трудовых прав сотрудников, которые вовремя не получили зарплату.

Предприятию выдали предписание с требованием устранить нарушение. Работодатель частично погасил задолженность по зарплате перед работниками, сообщили в пресс-службе ведомства.

Так как организация в установленный срок не смогла выполнить все требования, было принято решение о принудительном исполнении обязанности работодателя по выплате зарплаты. Требование направили в органы принудительного исполнения в установленном законами РФ порядке.

В результате комплексных действий инспекции и приставов удалось взыскать задолженность на сумму более 3 млн 400 тысяч рублей и выплатить зарплату 24 сотрудникам.

Кроме того, по факту невыполнения законного предписания на организацию составили административные материалы по ч. 23 ст. 19.5 КоАП РФ.



<https://vpravda.ru/obshchestvo/v-volgogradskoy-oblasti-inspeksiya-truda-vosstanovila-prava-24-rabotnikov-159406/>

12.06.2023

Компания «ГлавМясПром» выплатила более 1 млн долгов по заработной плате

Мясокомбинат компании «ГлавМясПром» в Борисоглебском районе Воронежской области после вмешательства государственной **трудовой инспекции** выплатил долги по заработной плате 47 работникам.

Общая сумма задолженности превышала 1 млн рублей. По итогам надзорных мероприятий виновных в задержке ежемесячных выплат привлечены к административной ответственности. Материалы переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовного дела.

На прошлой неделе по решению арбитражного суда Воронежской области в ООО «ГлавМясПром» введена процедура наблюдения.

<https://www.korovainfo.ru/news/kompaniya-glavmyasprom-vyplatila-bolee-1-mln-dolgov-po-zarabotnoy-plate/>

09.06.2023

В Твери работнику предприятия при увольнении не выплатили деньги

Долг составил 67 000 рублей

Работодатель задолжал бывшему сотруднику 67 000 рублей

В **Государственную инспекцию труда** в Тверской области обратился работник одного из предприятий и сообщил о невыплате всех причитающихся сумм при увольнении.

Госинспекцией работодателю выдано предупреждение.

Работодатель добровольно устранил нарушения и выплатил работнику все причитающиеся выплаты при увольнении на общую сумму 67 207 рублей.

<https://www.tver.kp.ru/online/news/5309102/?from=integrum>

09.06.2023

Работник нижегородского мясокомбината умер при получении зарплаты

Сотрудник ООО «Первый мясокомбинат» скончался на рабочем месте во время получения зарплаты. Об этом сообщает **Гострудинспекция** Нижегородской области.

9 июня в 10:52 40-летний мастер-комплектовщик склада готовой продукции нижегородского мясокомбината в Туле резко почувствовал себя плохо, когда получал зарплату. В помещении у кассы он упал на пол. На место вызвали скорую помощь, но медикам оставалось лишь констатировать смерть.

Нижегородская Трудинспекция взяла на контроль расследование инцидента, которое проводит территориальный орган **Роструда** по месту происшествия.

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2023-06-09/88401>



TELEGRAM КАНАЛЫ

10.06.2023

Двое рабочих погибли, один получил травмы при взрыве на заводе бетоносмесительного оборудования в Златоусте, — КП-Челябинск.

Предприятия РФ сохраняют высокую зависимость от импортного оборудования, несмотря на декларируемую политику импортозамещения. Промышленности потребуется около 10 лет для сокращения доли иностранного оборудования и комплектующих. Полный отказ от иностранной техники возможен только для 10% промпредприятий, считают в Центре конъюнктурных исследований Высшей школы экономики Зайди в Кремлёвский цирк и сам глянь, Фома:)

Донецкий чат

<https://t.me/InDonetsk/3627553>

11.06.2023

80 уральских шахтеров протестуют уже сутки.

Они остаются под землей из-за возможного сокращения на предприятии Рабочие «Мариинского прииска», где добывают изумруды и бериллий, 8 июня отказались подниматься на поверхность. В компании «Ростех», владеющей шахтой, опровергли сообщения о сокращении и заявили, что несколько активистов «спровоцировали забастовку». Рабочим не понравились планы на «развитие прииска»: консервацию шахты, переход на открытый способ добычи и строительство фабрики. Власти создадут рабочую группу по решению проблемы, чиновники и прокурор выехали к шахтерам. Компания пригрозила уволить сотрудников, если «саботаж» не закончится. К предприятию приехали жены и дети шахтеров. «Они в основном выполняли все планы. В понедельник муж пришел с работы и сказал: "Нас просто сокращают, подземная добыча драгоценных и полудрагоценных камней прекращается. Потому что невыгодно вас содержать"», — рассказала жена одного из бастующих шахтеров. В смысле, невыгодно содержать? Великая страна на рекордной продаже нефти не может найти деньги для шахтёров:)

Донецкий чат

<https://t.me/InDonetsk/3629609>

12.06.2023

Дорогие подписчики! От всей души поздравляем с одним из самых молодых, но очень значимых государственных праздников - Днем России!

Он берет свое начало с 1990 года, когда была подписана Декларация о государственном суверенитете России. Президент России Владимир Путин сказал: «С этого документа начался отсчет нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл – это успех, достаток и благополучие граждан». Праздник олицетворяет уважение к славной истории нашей страны, национальное единение, гордость за страну. Желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия, веры в собственные силы и профессиональных побед на благо нашей горячо любимой Родины!

Роструд

https://t.me/rostrud_official/1439



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.06.2023

В ГД объяснили, почему в 2025 году пенсии по старости проиндексируют дважды

Страховые пенсии неработающим пенсионерам в 2025 году проиндексируют дважды, исключив январскую индексацию

В 2025 году страховые пенсии для неработающих пенсионеров будут проиндексированы дважды, но не предполагается традиционной индексации в январе, сообщает «Российская газета».

Согласно **закону** о бюджете Социального фонда на 2023-2025 годы, с 1 января 2024 года страховые пенсии увеличатся на 4,6%, с 1 февраля 2025 года - на 4%, а с 1 апреля 2025 года - на 3,6%.

Как пояснил изданию глава Комитета **Госдумы** по труду, соцполитике и делам ветеранов, замруководителя фракции ЛДПР Ярослав Нилов, до 2025 года будет действовать переходный период, во время которого страховые пенсии для неработающих пенсионеров будут увеличиваться на определенный индекс, но не менее, чем на 1000 рублей в год.

Индексация до 2025 года будет проводиться с 1 января. После завершения переходного периода пенсии начнут увеличиваться на фактическую инфляцию за предыдущий год, и первые данные по ней появятся в начале нового года. Поэтому пенсии будут увеличены сначала с 1 февраля, а затем повторная корректировка планируется в апреле.

На данный момент цифры по увеличению пенсий в 2025 году соответствуют базовым прогнозам по инфляции, однако возможны корректизы.

В июне 2022 года была проведена промежуточная индексация пенсий на 10%, а средний размер страховых пенсий по старости сейчас составляет 22 тысячи рублей.

<https://www.mk.ru/social/2023/06/11/v-gd-obyasnili-pochemu-v-2025-godu-pensii-po-starosti-proindeksiruyut-dvazhdy.html>

10.06.2023

Две трети россиян оказались готовы к шестидневной рабочей неделе

Опрос: 64% россиян готовы к шестидневной рабочей неделе за прибавку к зарплате

Специалисты сервиса «Авито Работа» провели опрос среди россиян и выяснили, как они относятся к переходу на шестидневную рабочую неделю. Результатами они поделились с «Известиями» 10 июня. Выяснилось, что две трети из них готовы перейти на такой график за прибавку к зарплате.

«Увеличение заработной платы ожидаемо оказалось наиболее популярной причиной согласиться на шестидневку. Две трети всех опрошенных (64%) примерно в равных долях (29% и 35%) назвали условием перехода повышение вознаграждения на 10-30% и 30-50%. Меньше всего участников исследования заинтересовала мотивация в виде предоставления дополнительных льгот (компенсации проезда, питания и т.д.) - таких набралось всего 13%», - рассказали представители сервиса.

Оказались не готовы к дополнительному рабочему дню ни при каких обстоятельствах 23% работников. Причем, женщин среди них больше (27%), чем мужчин (19%).

Уточняется, что были опрошены 10 тыс. россиян из числа экономически активного населения. Прежде всего изучались настроения трудоустроенных в данный момент - таких набралось 73% от всех участников опроса.

Также выяснилось, что 47% респондентов заняты полную пятидневную рабочую неделю. Причем если среди женщин этот показатель достигает 50%, то среди мужчин - 43%.



«Самая высокая доля занятых на «шестидневке» оказалась среди работников образования и науки (16%), строительства и недвижимости (13%), сельского хозяйства (12%), искусства и сферы развлечений (12%). Наименее востребованным такой график оказался среди сотрудников в сферах ИТ (3%), бухгалтерии и финансов (3%), логистических служб (3%) и ЖКХ (2%)», - подчеркнули исследователи.

Ранее в этот день сообщалось, что в России предложили ввести шестидневную рабочую неделю. Об этом говорится в обращении Ассоциации предпринимателей по развитию бизнес-патриотизма «Аванти» к главе **Минтруда Антону Котякову**, которое есть в распоряжении «Известий».

Вместе с этим 30 марта появилось предложение ввести сокращенную рабочую неделю. Замглавы Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Александр Шершуков заявлял, что введение сокращенной рабочей недели может быть одной из мер, которая будет способствовать сохранению рабочих мест на рынке труда.

https://iz.ru/1526245/2023-06-10/dve-treti-rossiian-okazalis-gotovy-k-shestidnevnoi-rabochei-nedele?main_click

10.06.2023

Депутат Госдумы предложил Мишустину вернуть проверки работодателей без ограничений

Первый заместитель председателя комитета **Госдумы** по безопасности и противодействию коррупции Юрий Афонин (КПРФ) направил председателю **правительства РФ** Михаилу Мишустину письмо с **предложением** снять ограничения с работы Государственной инспекции **труда** (ГИТ) и разрешить проверять работодателей в обычном порядке, чтобы избежать массового нарушения прав работников. Текст письма есть в распоряжении ТАСС.

"Предлагается разрешить государственной инспекции **труда** проведение проверок в обычном порядке, но с обязательным уведомлением органов прокуратуры. Если органы прокуратуры посчитают, что проведение проверки необоснованно, они могут запретить ее проведение. Кроме того, у работодателя останется возможность оспорить решение о проведении проверки", - написал он

Афонин убежден, что это сбалансирует права работодателей и работников, поможет избежать ситуаций массового и грубого нарушения прав российских трудящихся. Необходимые изменения он предлагает внести в постановление правительства "Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля".

Афонин пояснил, что это постановление ввело существенные ограничения на проверки работодателей государственными и муниципальными органами для обеспечения бесперебойной работы экономических субъектов в условиях антироссийских санкций. "Однако при этом были серьезно ограничены возможности наемных работников отстаивать свои **трудовые права**, при том что, по данным Росстата, наемные работники составляют 93% от общего числа занятых в российской экономике. Дело в том, что указанное постановление ограничило возможности проверки субъектов бизнеса, в том числе и со стороны ГИТ", - добавил он.

Между тем именно обращение в ГИТ было для наемных работников самым доступным способом защитить свои права, нарушаемые работодателями, отмечает в письме депутат, уточняя, что проверки со стороны ГИТ возможны в определенных случаях по требованию органов прокуратуры и с их разрешения, однако перечень таких случаев весьма ограничен. По информации КПРФ, отметил Афонин, на практике "почти всегда, когда работники обращаются в ГИТ, им отказывают в проведении проверки, ссылаясь на указанное постановление правительства".

ТАСС - Российские новости

09.06.2023

Пенсионерам-северянам хотят быстрее начислять компенсацию за проезд в санаторий

Срок **принятия** решения о компенсации стоимости проезда по стране пенсионерам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха и обратно предложили сократить с десяти до



пяти рабочих дней. Предполагающий это проект постановления Правительства, опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

По действующим нормам, компенсацию проезда по территории России к месту отдыха и обратно жители Крайнего Севера могут получить один раз в два года. Теперь **кабмин** намерен сократить период **рассмотрения** соответствующих обращений. Однако, если запрашиваемые территориальным органом Социального фонда сведения, необходимые для **принятия** решения, вовремя не поступят, срок работы над заявлением разрешат продлить до десяти рабочих дней.

«Уже достаточно продолжительное время, в течение последних пяти лет точно, **Минтруд** последовательно занимается сокращением срока предоставления социальных услуг, упрощением возможности их получения», - отметила в разговоре с «Парламентской газетой» член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб.

Речь, по словам депутата, идет и о беззаявительном порядке предоставления льгот и преференций, и о возможности подать заявление, не собирая справки, и о доступности практически всех услуг при обращении в «одно окно».

<https://www.pnp.ru/economics/pensioneram-severyanam-khotyat-bystree-nachislyat-kompensaciyu-za-proezd-v-sanatoriyy.html>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

11.06.2023

Сальдо подписал указ о выплатах пострадавшим от чрезвычайных ситуаций в Херсонской области

Врио губернатора Херсонской области Владимир Сальдо подписал указ о выплатах жителям региона, пострадавшим вследствие чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера.

«Подписал указ "Об утверждении положения и условий назначения и выплаты единовременных денежных выплат гражданам в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", - сообщил он в телеграм-канале.

Ранее Сальдо проинформировал, что подготовил указ об оказании финансовой поддержки всем пострадавшим в результате разрушений на Каховской ГЭС.

Он пояснил, что пострадавшие от чрезвычайных ситуаций жители региона смогут получить единовременную материальную помощь в размере 10 тыс. рублей на человека. При частичной утрате имущества первой необходимости выплата составит 50 тыс. рублей на человека, а при полной - 100 тыс. рублей. Единовременное пособие для членов семей погибших в результате чрезвычайных ситуаций составит 1 млн рублей на каждого погибшего. Пособия получившим легкий вред здоровью - 200 тыс. рублей, средний и тяжкий - 400 тыс. рублей.

Врио губернатора добавил, что документы о единовременных выплатах должны рассматривать в течение десяти **рабочих** дней, а перечислять средства **пострадавшим** не позднее десяти **рабочих** дней с момента получения бюджетных ассигнований, предусмотренных на эти цели.

ТАСС - Российские новости